



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
2ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ
Ε.Π. «ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ» 2014-2020

19 Οκτωβρίου 2016

Σύγκλιση Επιτροπής Παρακολούθησης - Ημερήσια Διάταξη

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Ε.Π. «Βόρειο Αιγαίο» 2014-2020, η οποία συγκροτήθηκε με την με αρ. πρωτ. 1259/18.3.2015 (ΦΕΚ 541/Β/6.4.2015) Απόφαση της Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου, όπως τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμ. 2972/16.9.2016 (ΦΕΚ 3191/5.10.2016) όμοια Απόφαση, συνήλθε στην 2η Συνεδρίαση στις 19 Οκτωβρίου 2016, στη Χίο, μετά την με αρ. πρωτ. 3268/5.10.2016 πρόσκληση της Προέδρου της, Κας Χριστιάνας Καλογήρου, Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου.

Στη 2η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠ «Βόρειο Αιγαίο» 2014-2020 παρέστησαν 26 μέλη με δικαίωμα ψήφου επί συνόλου 41 μελών, και 5 μέλη χωρίς δικαίωμα ψήφου. (Επισυνάπτεται έγγραφο με υπογραφές)

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, και μετά από πρόταση της Προέδρου, εγκρίθηκε από τα Μέλη η ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

I. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΜΕΡΟΣ

1. Έγκριση της Ημερήσιας Διάταξης
2. Έγκριση Πρακτικών 1^{ης} Συνεδρίασης Επιτροπής Παρακολούθησης
3. Εισηγήση της Προέδρου της Επιτροπής Παρακολούθησης

II. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΠΡΟΟΔΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠ «ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ» 2014-2020

4. Πορεία υλοποίησης ΕΠ «Βόρειο Αιγαίο» 2014-2020. Ενημέρωση για την ετήσια έκθεση υλοποίησης.
5. Ενημέρωση για την πορεία εφαρμογής της Εξειδίκευσης του ΕΠ «Βόρειο Αιγαίο» 2014-2020 και της επίτευξης των ετήσιων στόχων. Νέες δράσεις προς εξειδίκευση.



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά
και Επενδυτικά Ταμεία

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

6. Παρουσίαση της πορείας της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης.
7. Ενημέρωση για την πορεία εφαρμογής της στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης του ΕΠ «Βόρειο Αιγαίο» 2014-2020
8. Παρουσίαση προόδου κάλυψης Αιρεσιμοτήτων
9. Ενημέρωση, συζήτηση και έγκριση από τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Σχεδίου Αξιολόγησης του ΕΠ «Βόρειο Αιγαίο» 2014-2020. - Επόμενες ενέργειες.
10. Κρατικές Ενισχύσεις
11. Ενημέρωση για την υλοποίηση της στρατηγικής για την Πληροφόρηση και Επικοινωνία του ΕΠ
12. Άλλα θέματα

III. ΣΥΖΗΤΗΣΗ - ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

IV. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Η Επιτροπή Παρακολούθησης μετά από την παρουσίαση των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, την έγκριση των Πρακτικών της 1^{ης} Συνεδρίασης της Επιτροπής και τη συζήτηση που ακολούθησε, κατέληξε στα παρακάτω συμπεράσματα:

1. Πορεία υλοποίησης του ΕΠ «Βόρειο Αιγαίο» 2014-2020

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (ΕΥΔ) ΕΠ Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου ενημέρωσε την Επιτροπή Παρακολούθησης για την πρόοδο υλοποίησης του Προγράμματος μέχρι σήμερα. Αναφέρθηκε στα βασικά στοιχεία ενεργοποίησής του δίνοντας έμφαση στις προσκλήσεις, στις εντάξεις, στις νομικές δεσμεύσεις και στις δαπάνες που είναι καταχωρημένες στο ΟΠΣ. Επίσης, αναφέρθηκαν τα προβλήματα που επηρέασαν την πρόοδο υλοποίησης του προγράμματος καθώς και ο βαθμός αντιμετώπισής τους. Τέλος, η Ειδική Υπηρεσία ενημέρωσε την Επιτροπή για την κατάρτιση, υποβολή και έγκριση από τις υπηρεσίες της ΕΕ, της Ετήσιας Έκθεσης Υλοποίησης του Ε.Π. για τα έτη 2014 και 2015.

Σε σχέση με την επίτευξη των ετήσιων στόχων για την κάλυψη της προκαταβολής του 7%, η ΕΥΔ ΕΠ Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου ανέφερε ότι όσον αφορά στο ΕΤΠΑ (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης), ο στόχος αναμένεται να επιτευχθεί, ενώ θα καταβληθούν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την κάλυψη του στόχου που έχει τεθεί για το ΕΚΤ (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο), μέχρι 31/12/2016. Η ΕΥΔ ΕΠ Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου θα προχωρήσει σε όλες εκείνες τις διαχειριστικές ενέργειες που θα της επιτρέψουν να διασφαλίσει τη κάλυψη του στόχου της προχρηματοδότησης.

Η Επιτροπή εκφράζει την ανάγκη επιτάχυνσης των απαραίτητων ενεργειών ώστε να καλυφθεί ο στόχος του 7% της προχρηματοδότησης συμβάλλοντας επιπρόσθετα στην κάλυψη του ετήσιου δημοσιονομικού στόχου για τη μεγιστοποίηση εισροής κοινοτικών πόρων.

2. Πορεία εφαρμογής της Εξειδίκευσης του ΕΠ Βόρειο Αιγαίο 2014-2020

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΕΠ Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου παρουσίασε στα Μέλη της Επιτροπής, το περιεχόμενο του φακέλου της 2^{ης} Επιτροπής Παρακολούθησης, όσον αφορά :

α. το περιεχόμενο 17 νέων δράσεων που εξειδικεύονται και πρόκειται να ενεργοποιηθούν μέσω αντίστοιχων προσκλήσεων π/υ δημόσιας δαπάνης 51.971.844 € και της σχετικής επικαιροποίησης του ΕΕΕΠ, όπως παρατίθενται στο σχετικό Παράρτημα ΙΙ.

β. τον προγραμματισμό των Προσκλήσεων για τα έτη 2016 και 2017

γ. τη μεθοδολογία και τα κριτήρια αξιολόγησης των ανωτέρω δράσεων που εξειδικεύονται

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Ε.Π. «Βόρειο Αιγαίο» 2014-2020 λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και μετά από διαλογική συζήτηση εγκρίνει:

α) το περιεχόμενο των προτεινόμενων για εξειδίκευση νέων δράσεων καθώς και την επικαιροποίηση του εγκεκριμένου ΕΕΕΠ

β) τον προγραμματισμό των νέων προσκλήσεων που αφορούν στις παραπάνω δράσεις, όπως αυτές παρουσιάστηκαν.

γ) τη μεθοδολογία και τα κριτήρια επιλογής των πράξεων και εξουσιοδοτεί την ΕΥΔ Ε.Π. Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου να προβαίνει σε μικρές, ήσσονος σημασίας αλλαγές στην εξειδίκευση των κριτηρίων, προκειμένου αυτά να καθίστανται πιο σαφή και αποτελεσματικά

Η Επιτροπή αναγνωρίζει ότι η εξειδίκευση του Ε.Π. αποτελεί έναν προγραμματισμό σταδιακής ενεργοποίησης του εγκεκριμένου Ε.Π. εκ μέρους της ΕΥΔ, καθώς και ότι τα δεδομένα των Προσκλήσεων του Εγγράφου Εξειδίκευσης του ΕΠ, κατά το χρόνο ενεργοποίησής τους, ενδέχεται να διαφοροποιηθούν ανάλογα με τις ανάγκες του Ε.Π. ή κάθε δράσης. Για το λόγο αυτό εξουσιοδοτεί την ΕΥΔ Ε.Π. Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου να προβαίνει σε τροποποίηση/προσαρμογή στοιχείων των εγκεκριμένων δράσεων, όταν αυτό κριθεί αναγκαίο, χωρίς άλλη έγκριση από την Επιτροπή Παρακολούθησης.

3. Παρουσίαση της πορείας Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΕΠ Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου ενημέρωσε την Επιτροπή για την πορεία εφαρμογής της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης Προγράμματος. Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στις ενεργοποιημένες δράσεις του Θεματικού Στόχου 1

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για τη διαδικασία επιχειρηματικής ανακάλυψης που εφαρμόζεται σε περιφερειακό επίπεδο και την πρόοδο στην προετοιμασία και έκδοση προσκλήσεων .

Επίσης, η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για την επίσημη σύσταση του Δικτύου Συντονισμού για τη Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης, το οποίο έχει σκοπό την ανταλλαγή ιδεών, τη διάχυση καλών πρακτικών, την επεξεργασία και ανάδειξη προτεραιοτήτων και

προτάσεων, εξασφαλίζοντας τη συνάφεια και τη συμπληρωματικότητα μεταξύ του Εθνικού και του Περιφερειακού επιπέδου.

4. Ενημέρωση για την πορεία εφαρμογής της στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης του ΕΠ Βόρειο Αιγαίο 2014-2020

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΕΠ Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου ενημέρωσε την Επιτροπή Παρακολούθησης για την πορεία εφαρμογής της Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης του ΕΠ, και τις διαδικασίες διαβούλευσης με τις Τοπικές Αρχές και τους κοινωνικο-οικονομικούς φορείς.

Η Ειδική Υπηρεσία δύναται, αξιοποιώντας την ευελιξία που της παρέχει το ΣΔΕ να εντάξει έργα και δράσεις στις πολιτικές ΟΧΕ που εξασφαλίζουν τον ολοκληρωμένο χαρακτήρα των στρατηγικών ώστε στην διαδικασία ένταξης των έργων να επιτευχθεί η πλήρης αξιοποίηση των πόρων για τις δράσεις αυτές.

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για την έκδοση Εγκυκλίου «Σχεδιασμού, υλοποίησης και παρακολούθησης των Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων ως εργαλείων Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της προγραμματικής περιόδου 2014-2020» της ΕΥΣΣΑ καθώς και Οδηγίες για τη «Διαχείριση και εφαρμογή των Στρατηγικών Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης» από την ΕΥΘΥ. Με την έκδοση και των Οδηγιών ολοκληρώθηκε το πλαίσιο οδηγιών για τη διαδικασία σχεδιασμού από την ΕΑΣ.

Στη συνέχεια η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για την ενεργοποίηση των σχετικών Προσκλήσεων, κατόπιν της αναγκαίας εξειδίκευσης, καθώς και την διαδικασία υποβολής προτάσεων για Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης και Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις πλην ΒΑΑ.

Επίσης, η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για την επίσημη σύσταση του Δικτύου και «Απόφαση Συγκρότησης Εθνικού Δικτύου Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020», το οποίο έχει σκοπό την ανταλλαγή ιδεών, τη διάχυση καλών πρακτικών, την επεξεργασία και ανάδειξη των δυσκολιών στο συντονισμό των φορέων, στο σχεδιασμό Στρατηγικών κοινής αποδοχής, εξασφαλίζοντας τη συνάφεια και τη συμπληρωματικότητα με το στρατηγικό σχεδιασμό του Επιχειρησιακού Προγράμματος του ΕΠ.

5. Παρουσίαση προόδου κάλυψης Αιρεσιμοτήτων

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε από τον εκπρόσωπο της ΕΥΣΣΑ/ΕΑΣ για τις εκ των προτέρων αιρεσιμότητες (7 γενικές και 19 θεματικές) που εφαρμόζονται στο «ΕΠ Βόρειο Αιγαίο 2014-2020» καθώς επίσης και για την πορεία υλοποίησης των δράσεων που αφορούν στις αιρεσιμότητες (2 γενικές και 9 θεματικές) που έχουν αξιολογηθεί ως μη ή μερικώς εκπληρούμενες στο εγκεκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα. Οι υπόλοιπες 15 αιρεσιμότητες (5 γενικές και 10 θεματικές) έχουν αξιολογηθεί ως εκπληρούμενες καθώς ικανοποιούνται οι απαιτήσεις των επιμέρους κριτηρίων.

Ειδικότερα, αναφέρθηκε η πρόοδος εκπλήρωσης που παρουσιάζουν οι θεματικές αιρεσιμότητες 1.1, και οι γενικές αιρεσιμότητες 4 και 7, με βάση τις ενέργειες που έχουν περιγραφεί στα επιμέρους σχέδια δράσης. Σημειώθηκε δε η ολοκλήρωση της κατάρτισης της Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (θεματική αιρεσιμότητα 1.1) και της Περιφερειακής Στρατηγικής για την Κοινωνική ένταξη (θεματική αιρεσιμότητα 9.1) από τη Διαχειριστική Αρχή και η αποστολή τους στις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Σε σχέση με την γενική αιρεσιμότητα 7 «Στατιστικά συστήματα», έγινε συνοπτική αναφορά στην πρόοδο ικανοποίησης των απαιτήσεων των επιμέρους ενεργειών του σχεδίου δράσης που έχει ενσωματωθεί στα εγκεκριμένα Προγράμματα.

Επιπροσθέτως όσον την αιρεσιμότητα 7 και τις δράσεις ΕΚΤ, η Επ.Πα. ενημερώθηκε :

- α) για τις προτάσεις επικαιροποίησης των δεικτών ΕΚΤ
- β) για τις ρυθμίσεις σχετικά με την προστασία των προσωπικών δεδομένων

6. Ενημέρωση, συζήτηση και έγκριση από τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Σχεδίου Αξιολόγησης του ΕΠ Βόρειο Αιγαίο 2014-2020

Παρουσιάστηκε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης το Σχέδιο Αξιολόγησης όπως διαμορφώθηκε μετά από τη διαδικασία της διαβούλευσης που ξεκίνησε στις 17 Δεκεμβρίου 2015 και ολοκληρώθηκε στις 31 Ιανουαρίου 2016

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για :

1. Τους στόχους του Σχεδίου Αξιολόγησης
2. Τα θέματα τα οποία πρόκειται να αποτελέσουν αντικείμενο Αξιολόγησης σύμφωνα με τους Κανονισμούς
3. Το σύστημα Αξιολόγησης

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΕΠ ενημέρωσε την Επιτροπή Παρακολούθησης σχετικά με τον προγραμματισμό των ενεργειών για την εφαρμογή του Σχεδίου Αξιολόγησης σύμφωνα με τις ανάγκες της υλοποίησης του ΕΠ

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε συνοπτικά από την εκπρόσωπο της ΕΥΣΣΑ σχετικά με τις ενέργειες που προγραμματίζεται να υλοποιηθούν με στόχο το συντονισμό της Αξιολόγησης των Ε.Π. σε εθνικό επίπεδο.

Η Επιτροπή Παρακολούθησης **εγκρίνει** το Σχέδιο Αξιολόγησης ήτοι τα παραπάνω σημεία 1,2 και 3 το οποίο επισυνάπτεται ως Παράρτημα Ι των συμπερασμάτων.

7. Κρατικές Ενισχύσεις

Έγινε παρουσίαση των θεμάτων Κρατικών Ενισχύσεων με ανάλυση των υποβληθέντων Δελτίων Εξειδίκευσης ενώ υποβλήθηκαν παρατηρήσεις από την ΕΥΚΕ, οι οποίες και θα ενσωματωθούν στα Δελτία Εξειδίκευσης.

8. Ενημέρωση για την υλοποίηση της στρατηγικής για την Πληροφόρηση και Επικοινωνία του ΕΠ

Παρουσιάστηκαν συνοπτικά από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης οι δράσεις Πληροφόρησης και Επικοινωνίας που υλοποιήθηκαν καθώς και αυτές που προγραμματίζονται για το επόμενο έτος στο πλαίσιο της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ Βόρειο Αιγαίο 2014-2020 .

Η Επιτροπή ενημερώθηκε από την εκπρόσωπο της ΕΥΣΣΑ για τις υποχρεώσεις πληροφόρησης και επικοινωνίας κατά την διάρκεια υλοποίησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΕΠ).

9. Άλλα θέματα

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος ενημέρωσε την Επιτροπή Παρακολούθησης για τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει για ειδικότερα θέματα που αφορούν :

- στην αντιμετώπιση της Απάτης στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων έργων και δράσεων όπως προβλέπεται τόσο στον Κανονισμό ΕΕ 1303/2013,
- Διαχείριση Κινδύνων και
- Σχέδιο Δράσης για την υποστήριξη Δικαιούχων

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ
ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 2014 - 2020.



ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ Δ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Συνημμένα :

- Κατάλογος συμμετεχόντων Μελών Επ.Παρ/σης
- Παράρτημα Ι : Σχέδιο Αξιολόγησης ΕΠ
- Παράρτημα ΙΙ : Έγγραφο Εξειδίκευσης – Νέες Δράσεις



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά
και Επενδυτικά Ταμεία

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

